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Ata da Décima Quinta Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 27 de 

Março de 2025. 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração 

do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo 

Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). O Vereador Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna) justificou sua ausência por ainda estar em recuperação 

pela cirurgia odontológica que se submeteu. O Vereador Haroldo Cruz 

Filho (Haroldo Filho) justificou sua ausência por estar cumprindo agenda 

externa , ou seja, representação do Município de Valença em missão 

internacional, realizada na China, entre 24 a 30 de março de 2025. Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 25/03/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado. Convite para o 10º Encontro Anual de Veículos 

Antigos Car’Burados em Rio das Flores, que acontecerá nos dias 29 e 30 de 

março, no Parque de Eventos Municipal Devanir Bastos, Centro de Rio das 

Flores. Projeto de Lei Ordinária nº. 67/2025, de 27/03/2025, origem 

Mensagem nº. 28/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 1.446.380,00 (um milhão, 

quatrocentos e quarenta e seis reais e trezentos e oitenta reais), e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 
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Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 07/2025, de 

27/03/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da 

Silva, que concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. 

Sebastião Roberto Vieira, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 08/2025, de 27/03/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, que concede o Título Honorífico de Cidadão 

Valenciano ao Sr. Carlos José Ramos de Jesus. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 59/2025, de 11/03/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, que institui o programa municipal de apoio ao 

acesso dos benefícios previdenciários e assistenciais para pequenos e 

médios produtores rurais em Valença, opinando pela regular tramitação 

do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e Renda para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 62/2025, de 18/03/2025, origem Mensagem 

nº. 26/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre a Política Municipal 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência e estabelece o Conselho 

Municipal da Pessoa com Deficiência – CMDPD, o Fundo Municipal 

da Pessoa com Deficiência – FMDPD, e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores 

de Deficiência e Idosos para exarar parecer. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

64/2025, de 20/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

dispõe sobre a alteração da nomenclatura da Rua 5, localizada no 

Loteamento Santa Clara, no Município de Valença-RJ, para Rua Rosa 

Brinco Azevedo, e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única 

e votação na próxima, sessão, dia 01/04/2025. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

65/2025, de 20/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

dispõe sobre a alteração da nomenclatura da Rua 4, localizada no 

Loteamento Santa Clara, no Município de Valença-RJ, para Rua Maria 

José da Costa Lopes, e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única 

e votação na próxima, sessão, dia 01/04/2025. Parecer da Comissão de 

Educação e Cultura ao Projeto de Lei Ordinária nº. 24/2025, de 

06/02/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Márcio da Silva, que 

obriga as pessoas jurídicas ou físicas, promotoras de eventos, que 

utilizam espaço ou equipamento público, com finalidade lucrativa, a 
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promoverem campanhas de arrecadação de alimentos não perecíveis no 

âmbito do Município de Valença-RJ, opinando pela regular tramitação 

do projeto e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na próxima sessão, dia 01/04/2025. Parecer da 

Comissão de Educação e Cultura ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

30/2025, de 11/02/2025, do Vereador Márcio da Silva, que institui a 

Semana Municipal de Cultura Evangélica no Município de Valença, 

opinando pela regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, 

dia 01/04/2025. Parecer da Comissão de Saúde Pública ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 34/2025, de 13/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, que dispõe sobre a ampla publicidade dos direitos da pessoa 

portadora de neoplasia maligna (câncer), opinando pela regular 

tramitação do projeto e posterior aprovação. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

01/04/2025. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 67/2025, de 27/03/2025, origem Mensagem nº. 28/2025 

do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 1.446.380,00 (um milhão, quatrocentos e quarenta e seis 

reais e trezentos e oitenta reais), e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto. Com requerimento de urgência nº. 

63/2025, subscrito por dez Vereadores, para que o referido projeto seja 

colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento n°. 60/2025, de 27/03/2025, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, em caráter de urgência, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando esclarecer e juntar os 

documentos cabíveis ao que se segue: 1- Qual foi a data da licitação da 

empresa de lixo? Juntar contrato, caso tenha havido renovação. 2- Outras 

informações consideradas oportunas. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 61/2025, de 27/03/2025, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, a fim de que se verifique a possibilidade de visita técnica na 

quadra de Osório, vez que há rachaduras no muro, aparentando ser por 

causa do assoreamento “vala” que passa debaixo da quadra. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 62/2025, de 27/03/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando informar o que se 

segue: as Ruas Marciano de Almeida Souza, Suboficial Dalmar Leme 

Pragana (Loteamento Recanto da Cachoeira), Ivo Ribeiro (Vale dos 

Sabiás), Luiz Calixto da Silva (Loteamento Santa Helena), Geraldo do Vale 
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(Loteamento Vira-Tábua) e Altivo Fontes (Loteamento Cruzeiro do Sul), 

no Bairro São Francisco, ainda se encontram sem CEP; tais ruas possuem 

todos os requisitos necessários, exigidos pelos Correios para tal, 

dependendo exclusivamente do envio das informações da Prefeitura, para 

que se possa criar o código postal; 1- As referidas ruas já se encontram 

cadastradas na Prefeitura? Se sim, seria possível o envio de maneira 

emergencial aos Correios, para que os moradores possam ter acesso ao 

CEP das referidas ruas, pois segundo informações recebidas de maneira 

oficial pelos Correios, tal envio não foi efetuado pela gestão passada? 2- 

Segue uma planilha com as informações completas das ruas supracitadas, 

contendo nome atual, lei que nomeou a rua, boletim oficial que a lei foi 

publicada, nome antigo da rua, coordenada geográfica do início e do 

término da rua, link do Google Maps das ruas, ruas confrontantes e 

observações gerais. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

180/2025, de 27/03/2025, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando a 

limpeza da Praça do Bairro Torres Homem, praça da mina. Indicação n°. 

181/2025, de 27/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando a instalação de um poste com luminária, no 

início da Rua Teresinha Bevace Miquilini, próximo ao nº. 560, na esquina, 

situada no Loteamento Santa Lúcia, Bairro João Bonito. Indicação n°. 

182/2025, de 27/03/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

avaliar e viabilizar a implantação de sistema de atendimento automatizado 

por meio da chatbbots nas plataformas digitais da Prefeitura, Secretarias 

Municipais e Câmara Municipal, incluindo atendimento via whatsapp. 

Indicação n°. 183/2025, de 27/03/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando tomar as 

devidas providências de manutenção, desentupimento e limpeza da caixa 

coletora de esgoto, na Rua D, no Bairro Jardim Seresta, em Conservatória. 

Indicação n°. 184/2025, de 27/03/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando tomar as 

devidas providências de manutenção, desentupimento e limpeza da caixa 

coletora de esgoto, da Rua Pedro Ponciano, nº. 175, no Bairro Cambota. 

Indicação n°. 185/2025, de 27/03/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a instalação de postes de 
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iluminação pública em toda a Rua Monsenhor Paschoal Librelotto, em 

caráter de urgência, nas proximidades da quadra poliesportiva, em 

Conservatória. Indicação n°. 186/2025, de 27/03/2025, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando limpeza geral e 

capina ao longo de toda extensão da Rua 29 de Setembro, Carambita. 

Indicação n°. 187/2025, de 27/03/2025, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo 

Cesar Pereira de Souza, solicitando que seja realizado reparo na rede de 

esgoto localizada na Rua Otorino Rodigheri, próximo ao nº. 400, Bairro 

Cambota. Indicação n°. 188/2025, de 27/03/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando a instalação de postes de iluminação pública e a 

colocação de uma grade de proteção na ponte localizada na Travessa 

Antônio José da Silva, no Bairro Varginha. Indicação n°. 189/2025, de 

27/03/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a construção 

de um ponto de ônibus coberto na Rua Carlos Luiz Jannuzzi, esquina em 

frente ao nº. 31, no Bairro Jardim Valença. Indicação n°. 190/2025, de 

27/03/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

reforma no parquinho do Jardim de Cima, e que também seja inclusivo para 

pessoas com deficiência (PCDs). Indicação n°. 191/2025, de 27/03/2025, 

do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a construção 

de pontos de ônibus com cobertura nos seguintes locais: 1- Bairro Rancho 

Novo: nas margens da RJ-143, sentido Valença, próximo à Rua Projetada 

no rancho Novo; 2- Bairro Terceira Turma: nas margens da RJ-143, sentido 

Valença, no lado oposto onde se localiza o ponto de nº. 33; 3- Bairro São 

Francisco: nas margens da RJ-145, sentido Barra do Piraí, no lado oposto à 

entrada da Pousada Quinta dos Dodges. Todas as Indicações foram deferidas 

pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Luiz Antônio da Costa 

Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa) cumprimentou a todos. 

Disse que essa Câmara hoje justificou, pelo voto que acabou de dar nessa 

matéria da educação, das escolas de tempo integral, essa legislatura. Falou 

que é um projeto que lamentavelmente no transcurso da história foi se 

perdendo, que foi um projeto do Governo Brizola. Disse que nessa época se 

filiou ao PDT, com o compromisso de trazer três CIEPs para Valença. 

Teceu comentários a respeito. Falou que o mais importante é que Valença 

se reencontrou com a história da educação, pois a escolas de tempo integral 

finalmente irão voltar. Disse que isso é um ganho fantástico e justifica um 
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governo. Fez menção à parceria que foi feita do Prefeito Saulo Corrêa com 

o Presidente da Fundação (UNIFAA). Acha que a educação em Valença 

vai dar um salto de qualidade. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Endossou a fala do Vereador 

Luiz Antônio, que lhe antecedeu, que foi uma felicidade imensa quando a 

Escola Municipal Eduardo Leite Pinto subiu para o Bairro São José das 

Palmeiras. Teceu comentários sobre um dos requerimentos que apresentou 

hoje, ao Prefeito Saulo Corrêa, solicitando esclarecer e juntar os 

documentos cabíveis ao que se segue: 1- Qual foi a data da licitação da 

empresa de lixo? Juntar contrato, caso tenha havido renovação. 2- Outras 

informações consideradas oportunas. Teceu comentários sobre o outro 

requerimento que apresentou, sobre a viabilidade de uma visita técnica da 

Secretaria de Serviços Públicos à quadra de Osório, vez que há rachaduras 

no muro, aparentando ser por causa do assoreamento “vala” que passa 

debaixo da quadra. Teceu comentários também sobre a indicação 

apresentada, solicitando a limpeza da Praça do Bairro Torres Homem, 

praça da mina. Comentou que fez uma visita ontem na obra social de Nossa 

Senhora Aparecida, capitaneada pelas Irmãs, no Bairro Aparecida, dizendo 

que ficou muito feliz com o que viu. Parabenizou as Irmãs, pelo zelo e pelo 

carinho e todos os funcionários que lhe receberam lá. Parabenizou o 

Governo Municipal e a Secretaria de Esporte e Lazer, pois tem aberto 

espaço para outras modalidades esportivas, além do futebol. Informou que 

Valença sai sediar a primeira etapa do Circuito Sul Fluminense Interescolas 

de Natação, nesse próximo final de semana. Parabenizou todos os 

envolvidos, à Secretaria de Esporte, à Secretaria de Saúde e ao Prefeito 

Saulo Corrêa. Parabenizou dois jovens que são incansáveis, no que diz 

respeito ao esporte amador dentro do Município de Valença, que é o 

Rodrigo Serrano e o Jéferson Belizário. Informou que vai ser dada a 

largada, nesse próximo domingo, para a 1ª. Taça das Comunidades. 

Ressaltou o importante trabalho que a Secretaria de Agricultura tem feito 

nessa manutenção dos campos, junto com a Secretaria de Esporte. 

Parabenizou todos os envolvidos. Comentou que hoje ele e o Vereador 

Pedro Graça foram muito felizes, que desde ontem a Diocese estava 

reunida na Casa da Mãe Aparecida, e conseguiu chegar hoje para o terço, 

às 7 horas, que foi ministrado pelo Bispo Dom Nelson; logo em seguida 

teve uma procissão e após a procissão, a santa missa. Fez menção à festa 

que acontecerá no dia 27 de abril, do Centenário do Jubileu Diocesano. O 

Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Disse que 

pretende fazer uma indicação para que o Prefeito Saulo possa contratar uma 

empresa que possa fazer placas denominativas de ruas e bairros. Comentou 

que hoje em suas andanças esteve no Loteamento Chácara Boa Vista; disse 

que fez uma indicação para lá, pedindo que fosse feito um paliativo e que 

fosse colocada uma escória, até que o Prefeito leve o asfalto para o local; 
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agradeceu ao Vereador Pedro Graça, por ter liberado o caminhão e o 

funcionário para o local. Parabenizou o Secretário de Saúde, Prof. Rafael e 

o Prefeito Saulo Corrêa, porque hoje ele (Vereador Dodô) participou de 

uma reunião com um grupo de enfermeiros, que vão receber o tão sonhado 

piso salarial da enfermagem. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou o Presidente Eduardo Ávila, 

pelo seu compromisso com os Vereadores, que era a questão do gabinete. 

Disse que está em treinamento constante para melhorar em todos os 

aspectos e fazer para a população. Relatou que nesse trimestre apresentou 

15 projetos de lei, 66 ofícios e 31 indicações, totalizando 112 trabalhos. 

Disse que até o final dessa história toda vai entregar muito trabalho. Falou 

que não quer apenas ser um político, mas uma motivação. Disse que seu 

legado é motivar e deixar as pessoas com vontade de fazer a diferença. 

Falou que se todos fizerem a sua parte irão construir uma Valença melhor, 

um Estado maior e um Brasil ainda muito melhor. Vê que em muitos 

momentos a política se perde pelo ego. Disse que tem coisas boas de outras 

pessoas que precisam ser mostradas. Falou que quer o melhor para 

Valença. Disse que está construindo hoje o legado de amanhã. O Vereador 

Dodô pediu pela ordem. Agradeceu ao Presidente Eduardo Ávila, por ter 

cumprido o que prometeu, proporcionando um gabinete melhor; agradeceu 

também ao André, que se empenhou bastante. O Presidente Eduardo Ávila 

agradeceu ao Vereador Dodô e ao Vereador Fabrício. Disse que, além 

disso, também dá aumento para os funcionários e devolve dinheiro para o 

Prefeito. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) 

cumprimentou a todos. Comentou que ia entrar com uma indicação hoje, 

mas o Expediente identificou que o Vereador Amauri também estava 

entrando com a mesma indicação; agradeceu ao Vereador Amauri, por lhe 

deixar assinar junto; teceu comentários a respeito. Disse que tem certeza 

que o Prefeito Saulo vai dar uma atenção quanto a isso. Teceu comentários 

sobre uma das indicações que apresentou, solicitando tomar as devidas 

providências de manutenção, desentupimento e limpeza da caixa coletora 

de esgoto, da Rua Pedro Ponciano, nº. 175, no Bairro Cambota. Também 

teceu comentários sobre outra indicação que apresentou, solicitando a 

instalação de postes de iluminação pública em toda a Rua Monsenhor 

Paschoal Librelotto, em caráter de urgência, nas proximidades da quadra 

poliesportiva, em Conservatória. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Comentou que no dia 12 de 

fevereiro, a pedido de um amigo que tem um imóvel na Rua Presidente 

Kennedy, pediu à sua assessoria para ir à Vigilância Sanitária, porque nessa 

rua tem um ferro-velho que fica fechado; disse que o amigo e a esposa já 

tiveram dengue; disse que até hoje ninguém foi lá. Disse que há dez dias 

seu amigo abriu um protocolo na Prefeitura, para que resolva aquilo lá. 

Falou que não sabe se adianta ter a Vigilância Sanitária, porque parece que 
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não está funcionando. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, 

solicitando que seja realizado reparo na rede de esgoto localizada na Rua 

Otorino Rodigheri, próximo ao nº. 400, Bairro Cambota. Teceu 

comentários também sobre outra indicação que apresentou, solicitando 

limpeza geral e capina ao longo de toda extensão da Rua 29 de Setembro, 

Carambita. Disse que o Bairro Carambita está extremamente sujo e já é a 

segunda indicação que faz esse ano. Falou que se tiver que fazer a terceira 

vai pedir aos Vereadores que assinem também, para ver se a mesma chega 

lá com mais peso. Disse que amanhã vai falar direto com o Prefeito. Enviou 

um abraço ao seu amigo, que amanhã estará completando 80 anos de idade, 

que é o eterno Vereador Waldir Neves. Comentou que o mesmo lhe 

motivou muito para entrar na vida pública. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Comentou sua ida 

à Aparecida do Norte, dizendo que foi para lá ontem, assistiu uma missa às 

18 horas, com Dom Nelson, na antiga igreja, e hoje teve lá a missa das 9 

horas. Disse que fica feliz de poder ir lá e agradecer muitas coisas que 

aconteceram em sua vida, pois conseguiu superar obstáculos difíceis. Disse 

que fica feliz porque nesse período, que está trabalhando à frente da 

política, conseguiu avançar em bastante coisa. Relatou que em Parapéuna, 

quando chegou para trabalhar nessa tarefa, encontrou a maioria dos bairros 

sem pavimentação nenhuma; disse que fez um trabalho de calçamento no 

Bairro dos Mineiros durante três anos, e conseguiu calçar parte do Bairro 

dos Mineiros e parte do Bairro dos Bastos, onde entregaram um serviço de 

qualidade. Teceu comentários sobre tudo que conseguiu trazer para 

Parapeúna, junto com o Deputado André Corrêa. Comentou que participou 

muito, no que tange aos 35 km de asfalto, que foi de Parapeúna à Ponte 

Zacarias, destacando o papel fundamental da Associação dos Produtores 

Rurais, que foi fundada lá, e quem liderou essa Associação foi o Élvio 

Divani. Disse que conseguiu com o Vicente uma passarela para o Chalé. 

Falou que agora está dando andamento no Pórtico na entrada do Distrito de 

Parapeúna, e já tem um recurso aprovado nessa Casa para a pista de 

caminhada. Disse que tem mais coisas que vai falar na próxima sessão, de 

saúde, de Praça da Juventude e de compra de Cooperativa. Explicou que 

está trazendo isso aqui porque teve uma estada à frente da política, mas 

graças a Deus conseguiu trazer benefícios. Disse que fica muito feliz de 

saber que pôde dar sua contribuição para o Distrito de Parapeúna. Relatou 

que tem um convite para assumir uma Secretaria, como seu amigo 

Bernardo também tem, e talvez esteja chegando o momento; disse que vai 

continuar trabalhando muito por Valença e pelo distrito. Disse que fica 

feliz se o Prefeito fizer esse convite e ele for, porque Parapeúna não vai 

ficar desamparada, porque tem o Vereador Átila de Parapeúna, que também 

vai fazer o seu trabalho e também vai buscar suas demandas. Falou que já 

levantou, num processo de colaboração, 74 pontes, e já enviou para a 
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EMATER, para um projeto maior, para que possa melhorar toda a nossa 

região. Disse que vai continuar trabalhando muito pelo distrito e por 

Valença. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou hoje, solicitando a construção de pontos de ônibus com 

cobertura nos seguintes locais: 1- Bairro Rancho Novo: nas margens da RJ-

143, sentido Valença, próximo à Rua Projetada no rancho Novo; 2- Bairro 

Terceira Turma: nas margens da RJ-143, sentido Valença, no lado oposto 

onde se localiza o ponto de nº. 33; 3- Bairro São Francisco: nas margens da 

RJ-145, sentido Barra do Piraí, no lado oposto à entrada da Pousada Quinta 

dos Dodges. Teceu comentários também sobre o requerimento que 

apresentou, solicitando informação sobre várias ruas do Bairro São 

Francisco que ainda se encontram sem CEP, dependendo de envio das 

informações da Prefeitura, cujas Ruas são: Marciano de Almeida Souza, 

Suboficial Dalmar Leme Pragana (Loteamento Recanto da Cachoeira), Ivo 

Ribeiro (Vale dos Sabiás), Luiz Calixto da Silva (Loteamento Santa 

Helena), Geraldo do Vale (Loteamento Vira-Tábua) e Altivo Fontes 

(Loteamento Cruzeiro do Sul). Ainda teceu comentários sobre outra 

indicação apresentada, solicitando reforma no parquinho do Jardim de 

Cima, e que também seja inclusivo para pessoas com deficiência (PCDs). 

Parabenizou o Presidente Eduardo Ávila, pela reforma dos gabinetes, pois 

agora podem atender à população de uma forma mais digna. Esclareceu 

que essas reformas são feitas sem gastar valores exorbitantes e ainda 

fazendo a boa gestão do dinheiro público, podendo devolver dinheiro para 

a Prefeitura. Fez menção à verba que irão aprovar hoje, vinda do Governo 

Federal, para escola de tempo integral. Frisou a importância de se ter um 

governo técnico para acessar esses recursos. Fez menção à importância da 

escola em tempo integral. Fez menção também à questão do concurso 

público, dizendo que um legado do governo Saulo tem que ser o concurso 

público, pois não podem passar essa legislatura sem fazer um grande 

concurso público em Valença, pela educação, para que não tenha todo ano 

ter que fazer um processo seletivo. O Vereador Pedro Graça pediu um 

aparte, dizendo que o concurso público é extremamente importante, pois dá 

garantia de emprego e qualidade no serviço. Continuando, o Vereador 

Thiago falou que o concurso público é essencial pela questão da educação, 

mas também pela questão da Previdência. Logo após o uso da Tribuna, 

passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça 
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(Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) e Luiz Antônio da Costa 

Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa). Em discussão única e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 67/2025, de 27/03/2025, origem 

Mensagem nº. 28/2025 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 1.446.380,00 (um milhão, 

quatrocentos e quarenta e seis reais e trezentos e oitenta reais), e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. O Vereador 

Bernardo Machado justificou seu voto. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                         , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 27 de Março de 2025. 

 

 


